

网球新星渠依含未来可期

发挥体制优势助年轻球员成长

从2022年在国际青少年网球赛事一鸣惊人,到2023年在国内成年赛场受到瞩目,2009年出生的渠依含的潜力得到了广泛认可。

2022年8月,由国家体育总局网球运动管理中心主办的“选材计划”训练营在南京正式开营,渠依含获得了赶赴美国训练和比赛的机会。

随后,渠依含在埃迪荷国际青少年网球锦标赛拿到U14组冠军,填补了中国球员在这个级别的空白。

渠依含取得这些成绩,教练并不意外。於金星带过的很多球员都在青少年时代有过不错的成绩。

於金星坦言:“在青训层面,我们有体制优势,甚至可以说在18岁之前,

我们的青少年网球运动员在世界范围内都是很出色的。”因为国外很多地方都是家庭培养,当年轻球员达到一定水平后,才会有更多的助力。

此前几年受疫情影响,很多青少年球员的成长都面临不同程度的困难。渠依含脱颖而出的“选材计划”训练营,就是对全国同年龄段优秀球员进行摸底,并择优进行重点培养。

渠依含去年通过前往美国训练和比赛开阔了眼界,提升了自信,变化相当明显,尤其是训练变得更具主动性。

此外,多样化的高水平比赛平台也在帮助她成长。今年5月,渠依含首次参加中国网球巡回赛,她的潜力进一步得到释放。

接下来,渠依含将继续前往美国进行训练。於金星坦言,国家提供如此宝贵的机会,对于帮助年轻球员成长很重要。

用於金星的话说,我们的球员欠缺的是转职业之后的功课。

承认差距补短板,也要正视体制优势。随着越来越多中国球员在巡回赛站稳脚跟,男子和女子项目更均衡,慢慢形成集体竞争力。

渠依含喜欢的球员是郑钦文和莱巴金娜,她们在身体条件上有相似之处,也都有着强大的心理素质。



渠依含在比赛中回球。新华社发(史康摄)



王欣瑜在比赛中回球。新华社记者刘杰摄

美网四分之一决赛展开 王欣瑜单打止步双打晋级

在北京时间9月4日结束的一场2023年美国网球公开赛女单第四轮争夺中,中国球员王欣瑜三盘不敌10号种子穆霍娃,无缘八强。

本次美网是王欣瑜与穆霍娃首次碰面,王欣瑜首盘发球局三度失守,以3比6交出首盘。

力,以7比5将总比分扳平。决胜盘中,大赛经验更丰富的穆霍娃以6比1锁定胜利。

王欣瑜本次美网继续单打双打作战,她与谢淑薇作为赛会8号种子出战,在6比0、2比6、6比2击败阿涅涅相/拉克西莫娃后,取得大满贯单打九连胜,成功晋级八强。

中国网球协会推进网球进社区

近日,由中国网球协会主办的2023年中国网球协会社区运动会系列赛事活动第二站西安站在国际港务区奥体中心开赛。

开展社区运动会是中国网球协会贯彻全民健身国家战略的举措之一,秉承全民健身、全民参与的理念,中国网球协会社区运动会旨在引导大众建立积极健康的生活方式。

作为一项全国网球系列赛事活动,社区网球运动会西安站在这一阶段设置了“一球制胜”大奖赛和双打比赛(青年双打组和长青组)两个项目三个奖项,共吸引了上百名选手报名参加。

社区居民的参与让网球比赛多了别样的魅力,不仅能看到二十多岁的年轻人激烈比拼,还能看到五十多岁的居民们为了热爱奋力拼搏。

奥体中心西南角的气膜网球场,确保了雨天的比赛也能顺利进行。赛事还紧密结合西安国际港务区上善社区居民需求,参赛队名字由参赛居民自行拟定。

“能够拿到冠军我完全没想到,但平时我也在坚持锻炼,尽管对手比我年轻,技术力量都要比我好,但我通过防守反击的战术,克制了他们的发挥。”

2023年中国网球协会社区运动会西安站比赛期间还举办了更加精彩的网球嘉年华活动,包括亲子趣味运动会和零基础成人网球社区公益体验课。

广告: 青岛市新兴体育馆 特约报道

本版撰文 本报记者 马艺欧

“全民健身 网动青苗” 中国网球青苗计划全民健身月主题活动收官

随着CTR中国少儿网球等级赛俱乐部赛成都过网站日前结束,中国网球“青苗计划”面向青苗成员单位举办的2023年度“全民健身,网动青苗”全民健身月主题活动收官。

今年第15个全民健身日,为响应国家对全民健身的号召,中国网球“青苗计划”在8月举办了以“全民健身,网动青苗”为主题的系列活动。

本次活动聚焦于青少年网球的竞技层面,融合了CTN评测和CTR等级赛的元素,为参与者提供了一次难得的锻炼与成长机会。

评推出了专属奖牌,并为中国网球少儿等级赛的冠军学员提供奖杯。

活动覆盖区域广泛,包括赣州、泉州、成都、北京、武汉、常州、南通、随州、盐城、海口多个城市的青苗计划成员单位参与并先后举办了此次主题活动中的CTR等级赛和CTN等级评测。

本次活动不仅吸引了众多小朋友参与,更是得到了家长、教练和社会各界人士的大力支持,他们共同见证了这群青少年在比赛中的进步。

“青苗计划”给了孩子们充分展示的舞台,成长之路道阻且长,无数株郁郁葱葱的青苗不尽相同,但每一株青苗也将有共同的烙印。

中国网协板式网球教练员等级培训班结业

近日,由中国网球协会发起的板式网球教练员等级培训班天津站顺利结业。

板式网球教练员等级培训班旨在加强基层教练员人才队伍建设,促进我国板式网球运动蓬勃发展。

教学结束后,培训班对参训学员的学习成果进行了全面的考核,包括理论、教学、技术等多个方面,满足考核标准的学员将获得由中国网球协会颁发的《中国网球协会板式网球教练员等级培训资格证书》。

本站培训班得到了学员们的满称赞,“本次培训的内容除了基础入门知识外更多的是专业性,细节的理论和技能知识,还有好有协会选派的亢磊教练和谢宗楠教练,由浅入深地为我们讲解这些知识。”

据悉,中国网球协会还将继续推出更多,级别更高的板式网球教练员等级培训。

广告: 青岛市新兴体育馆 QingDao XinXing Gymnasium 运动在新兴 健康伴一生